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Réunion du comité directeur 
Procès-verbal n°2023-10-21 

Relevé de décisions 
 

Réunion en 
présentiel et en 
visioconférence 

Samedi 21 octobre 2023 de 10h00 à 12h00 en visio 

Présidence : Albert GEMMRICH 

Membres élus : 
  

Ali DJEDID, Mathieu CHAPPAZ, Christophe GEORG, Laurent HETZEL, Jacques 
HUMMER, Cedric KANTE, Michel KEFF, Damien KELTZ, Joël MULLER, Hervé 
PAPAVERO, Emeline SAINTOT, Gérard SEITZ, Michel SPINDLER, Olivier 
TURBE, Christelle VAILLANT  

Présidents de 
districts : 

Guy ANDRE, Michel AUCOURT, Daniel FAY, Bruno HERBST, Patrick LEIRITZ, 
Yann LEROY, René MOLLE, Philippe PAULET, Christophe SOLLNER 

Salariés : 
Président CRA : 

Patrice GRETHEN, Frédéric VARAIS,  
Stéphane VILLEMIN, 

Excusés ou 
remplacés : 

Joël MULLER, Laurent HETZEL, Hervé PAPAVERO, Stéphane VILLEMIN 

 
 
Le Président Albert GEMMRICH salue l’ensemble des membres et ouvre la réunion organisée en 
visioconférence.  
 
1 Création des groupes d’étude sur les incidences et conséquences d’une sortie éventuelle du 

district d’Alsace 
 
Un long débat s’engage sur l’opportunité d’un projet de courrier à adresser ou pas en début de semaine à 
l’ensemble des clubs, dont le contenu précise le déroulé du processus de validation de la sortie du district, 
ainsi que différentes interrogations qui ne manqueront pas de se poser lors de cette scission. 
 
Après de multiples échanges de vues sur le principe d’une information aux clubs par courrier, il est décidé que 
le Président Albert GEMMRICH évoquera ce sujet verbalement lors de l’assemblée générale du District 
d’Alsace. 
 
Sur la base de ce projet de questionnement des conséquences de la scission, il est confirmé la nécessité de 
créer 2 groupes de travail qui feront à partir de ces interrogations, des propositions sur les thèmes de la 
gouvernance, des finances, des ressources humaines et des compétitions. 
 
Chacun de ces deux groupes sera composé de 4 Présidents de districts, et pour les élus du Comité Directeur 
de la LGEF, le Président Délégué, 4 membres ainsi que le Directeur Général de  la LGEF. 
 
A chacun de ces deux groupes seront présents pour le district d’Alsace, le Président, le Président Délégué 
ainsi que le Directeur Général. 
 
Pour le groupe qui sera en charge des compétitions il sera complété par la présence du Directeur technique 
régional. 
 
Le calendrier de ces réunions de travail sera défini ultérieurement. 
 
Le Comité directeur valide la constitution de ces groupes de travail. 
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2 La loi du sport selon l’article 38 de la loi 2022-296 du 02 mars 2022 
 
Ce texte de loi vise à démocratiser le sport en France, il précise qu’un Président de Ligue ne peut plus se 
représenter après 3 mandats consécutifs.  
Ci-dessous le point 1 de cet article qui précise cette position. 
 

2.1  Article 38 de la loi du sport 
 
I.  Après le II de l'article L. 131-8 du code du sport, il est inséré un II ter ainsi rédigé : 
«II ter. Les statuts mentionnés au I du présent article prévoient que le nombre de mandats de plein exercice 
exercés par un même président ne peut excéder le nombre de trois. Cette limite s'applique aussi aux 
présidents des organes régionaux des fédérations mentionnées au présent article.» 
 
3 Candidature à la présidence de la LGEF 
 
Albert GEMMRICH qui a effectué 4 mandats ne peut donc plus se représenter.   
 
Le Comité Directeur a pris connaissance à la lecture des articles de presse de la candidature de Yann LEROY 
Président du district de la Meurthe et Moselle qui a réservé la primeur de son annonce lors de son assemblée 
générale du 13 octobre 2023. 
 
Le Président s’est étonné à la lecture de ces articles de la teneur des critiques à l’égard du Comité Directeur 
et de ses salariés pour justifier sa candidature. 
 
Dans toute organisation structurée il est de principe que des discussions s’engagent sur des objectifs dont la 
méthode peut-être envisagée de façon différente au final l’ensemble de notre Comité Directeur s’est toujours 
accordé à la majorité sur les décisions à prendre dans l’intérêt des clubs du Grand Est. 
« Yann LEROY indique qu’il a prévenu le Président Albert GEMMRICH quelques jours avant d’officialiser son 
annonce lors de l'Assemblée générale du District Meurthe-et-Moselle du 13 octobre.  
Il précise que c’est le journaliste qui choisit le titre et d'insister sur certains points. En tout état de cause, il n'y 
a de critique contre personne, mais seulement le constat d’un manque de confiance et d’une animosité entre 
certains. L’état d’esprit dans lequel se tient la présente réunion est l’exemple type de ce mandat. 
Suite à la précision d'Albert GEMMRICH indiquant qu'il ne peut plus se représenter, Yann LEROY ajoute qu'il 
espère que ce n’est pas seulement la limitation des mandats instaurée par la loi qui explique cette décision 
car il est plus que temps que l’on passe à autre chose. Il termine en précisant que le projet qu’il entend porter 
s’inscrit dans un autre mode de gouvernance, avec un climat bien plus apaisé que celui que l’on connaît 
aujourd’hui.» 
 
4 Approbation du PV du Comité Directeur  
 

 Le PV du Comité Directeur du 07 octobre 2023 est approuvé à la majorité. 
 

5  Dossiers clubs 
 
Le tableau des mouvements de clubs, affiliations, changement de type, groupement de club, inactivités, 
radiations, et reprises d’activités est joint en annexe.  
 

 Le Comité directeur valide à la majorité l’ensemble de ces mouvements 
 
Pour faire suite à la demande du club d’HERLISHEIM au sujet de la dispense du cachet mutation pour certains 
jeunes joueurs, et après avis du district d’Alsace : 
 

 Le Comité directeur regrette de ne pouvoir donner une suite favorable à cette demande 
 

6 Ordre du jour AG du 04 novembre 2023 
 
Monsieur VILOTTE Directeur Général de la Fédération sera présent à cette AG. 
 

 Le Comité directeur valide l’ordre du jour de cette AG. 
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7 Evolution du statut des jeunes 
 
Les objectifs du statut sont de faire évoluer la structuration des clubs au niveau des jeunes.  
Le statut s’applique aux clubs engagés en compétions seniors LGEF (R1 R2 R3) 
 
Les points essentiels à retenir au niveau des obligations faites : 
-Le nombre d’équipes engagées par le club en jeunes (Foot à 11 et Foot réduit)  
 

7.1 Article 1 
 
-L’accompagnement des équipes de jeunes au niveau régional (Diplôme du responsable). 
 

7.2  Article 2  
 
-Le statut prévoit des ajustements des niveaux d’exigences en fonction de la dimension du club (Nb 
d’habitants, Groupement ou Entente ...) 
Le comité directeur de la LGEF a la volonté d’appliquer le statut des Jeunes pour la saison 23/24. 
 

7.3 Organisation du suivi :  
 
Le suivi est coordonné par la Commission régionale des Compétitions (CRC) LGEF. 
Avec la participation des Districts et de la commission régionale du statut des Educateurs (CRSE). 
 
Publication finale (Mai) des  clubs en règle ou non avec le statut des jeunes 
En décembre un point de situation sera communiqué aux clubs sur leur situation au regard du présent statut. 
 
Les districts et la CRSE seront sollicités par la CRC de la LGEF pour communiquer les informations 
nécessaires en octobre et en mars. 
 

 Le Comité Directeur donne son aval  
 

8 Représentation aux assemblées fédérales par tranche de 50000 licenciés 
 
Candidature n°1 : Titulaire : Christophe GEORG-Suppléante Christelle VAILLANT 
Candidature n°2 : Titulaire : Gérard SEITZ-Suppléant Ali DJEDID 
Candidature n°3 : Titulaire : Hervé PAPAVÉRO-Suppléant Cédric KANTÉ 
Candidature n°4 : Titulaire : Emeline SAINTOT-Suppléant Damien KELTZ 
 

 Le Comité directeur valide ces candidatures. 
 

9 Commission Régionale du Foot Loisir-Foot pour tous saison 2023-2024 
 

9.1  Développement des Pratiques 
 
KEFF Michel référent du CD, WILLIG Francis Président de la commission  
Membres, HEFTRE Roland, KEFF Gérard, OUDIN Jean Marc, RONDEAU Delphine, SEIBEL Claude. 
FEYS  Patrice : CTR – Référent Technique Nouvelles Pratiques. 
AIT MOULOUD Nourredine  & VILLIERE Fabrice : Référents Handifoot.                                  
GERVASON Sophie :  Directrice Développement. 
Référents des Districts : Alsace – VOEGEL Frédéric, Meurthe et Moselle – WAMBRE Vincent, Meuse – 
GRANDJEAN Thierry, Moselle – CHEVRIER Julie,  Vosges – ANY Alex  -Vosges – Ardennes - FOUZARI 
Brahim, Aube - HASS Jean-Philippe,                                         Haute Marne - MONETTI Jany, Marne – 
FRANCOIS Virginie.                                             
 

 Le Comité directeur valide la constitution de cette commission 
 
10 Intervention Bruno HERBST représentant du bureau du collège des Présidents de Districts 
 
Concernant la création des 2 groupes de travail pour l’éventuelle sortie de l’Alsace, je formule le vœu que 
les travaux se fassent dans un climat des plus sereins et respectueux du calendrier fixé par la Fédération 
Française de Football. 
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11 Informations diverses 
 
 Le Comité Directeur remercie Monsieur Ali DJEDID pour l’envoi des précisions demandées lors du dernier 
Comité Directeur du 07 Octobre où de nombreuses questions sur les activités du CTA en charge du 
Recrutement et de la Fidélisation ont été posées par Christophe SOLLNER, sans qu’il puisse avoir le temps 
d'y répondre compte tenu de la contrainte d'agenda. 
 
Ci-dessous le détail des demandes qui récapitule toutes les actions menées à ce jour par le CTA en charge 
du Recrutement et de la Fidélisation depuis sa prise de poste au 1er juillet 2023.  
 
Ces actions ont évidemment été conjointement réalisées avec l'ensemble de CDA, en fonction des besoins et 
demandes.  
 
Afin d'anticiper d'éventuelles demandes à ce sujet-là, la CRA, via son président, vous fera parvenir 
proactivement et de manière régulière par courriel les comptes rendus des actions réalisées par le CTA en 
charge du Recrutement et Fidélisation.  
Ainsi, si des questions sont posées nous pourrons en discuter en Comité Directeur en ayant les éléments 
factuels à disposition. 
 
Par ailleurs, j'invite les différents présidents de CDA à se rapprocher de leurs présidents de Districts afin de 
partager les différentes informations sur ce sujet et d'envisager d'éventuelles pistes d'amélioration, le cas 
échéant.  
 
12 Calendrier des réunions  

 
 Samedi 04 novembre 2023 à 10h00 Assemblée Générale à Villers Les Nancy 
 Lundi 11 décembre 2023 à 18h00 Comité Directeur en visio 

 
 
 
Michel SPINDLER,      Albert GEMMRICH, 
 
 
 
 
Secrétaire Général      Président 


